

## 网红村的假日

「开栏语」

国庆假期,若不远行,你会选择哪里?

到家门口的乡村看一看吧,踩着田埂,闻那果蔬芳香;到青山绿水、婆娑竹林里走一走吧,勾勒眼前的“诗与远方”;到自带潮流气息的村咖、民宿停一停吧,享受片刻的静谧和清幽。

农文旅深度融合,如今的宁波乡村,早已激活“一池春水”。网红村的假日是什么模样?跟着记者去看看。

# 北仑柴桥河头村: 一面是质朴,一面是潮流

清晨吃几个酥脆美味的生煎包,上午去瑞岩森林公园呼吸新鲜空气,中午到生腌酒馆大快朵颐,下午去村咖品香醇咖啡……国庆假期第一天,时起时歇的雨水,没能阻挡游客出行的脚步。

在北仑区柴桥街道河头村,一大早就有游客到访,他们愿意走进来,愿意慢下来,更愿意留下来。河头村位于柴桥街道西南面,是“中国杜鹃花之乡”柴桥的花木起源村之一。这里依山傍水,风景独好,一面是质朴,一面是潮流。



俯瞰河头村。



中午时分,“醉花间”小馆门庭若市。



村里的第一家咖啡馆。

## 1 一面是质朴

“老板,来40个生煎!”昨天一大早,刘先生一家八口驱车从宁波赶来,直奔河头村生煎店。

这家生煎店位于河头村文化礼堂附近,在当地开了近40年,环境虽然有些简陋,但名气可不小。

“这一锅马上就好。”老板邱尔华应了一声。只见他掀开盖子,“嗞”的一声,金黄的油浇在滚烫的大平锅上,油花四溅,白烟阵阵。一个个圆乎乎的“白胖子”变成金黄色,裹上葱花后新鲜出锅。

外皮松软,肉馅新鲜,底部焦脆,一口咬下去,还能听到“咔嚓”声。“好久没有吃过这么正宗的生煎了!”刘先生说的“正宗”,是宁波老底子的味道。

## 2 一面是潮流

在河头村,有烟火气,更有时尚范。

临近中午,记者来到村里的“醉花间”小馆。这个时间点,餐馆外的停车场几近饱和。远离喧嚣,庭院深深,清幽雅致的环境,把氛围感拉满。窗外的绿意盎然,在雨水的“加持”下,更添一份静谧和诗意。

享受一顿精致午餐后,附近的“出山入市”茶咖也是许多游客必到的网红打卡点。这是河头村第一家村咖,位于村口,是一栋三层建筑,占地230余平方米。与“醉花间”小馆一样,其前身也是村集体闲置用房。这家村咖倡导“怀旧风”,秉持“生活当下,回归传统”的理念,从外立面到内部细节都尽显年代感和原生态。

远眺是层层叠叠的山峦,身边是潺潺溪水。坐在店内,就能直面山水,宛若世外桃源。午后,店里人气颇旺,楼上楼下坐满了人,大家尽情享受着片刻的慵懒时光。

## 3 重塑“诗与远方”

“朋友推荐的,第一次来这个村,挺不错的!”家住海曙区的卢娟赶在午饭前来到河头村游览。这个国庆假期,没有远行计划,喜欢田园风光的她就打算到附近的一些网红村走走。

河头村的“网红”,是这两年被赋予的。在全面排摸现有村级资产和闲置空间的基础上,该村进行了整体规划设计、建设改造和运营招商,重塑“诗与远方”。除了引入村咖、生腌酒馆等时尚商业元素外,村里还有许多兼具传统文脉与现代美学的艺术空间。

比如,被改造为展示花木艺术特色的乡村会客厅和美食文化特色的展陈体验基地,定期开展展陈和文化活动;被盘活的老瑞岩社区办公大楼,被布置成生物多样性文化展陈、花木产业文化介绍、艺术作品展览等艺术空间,还开辟了研学线路,普及生物多样性文化;村委办公楼的闲置房间被打造成一个承载了该村前世今生的“乡情馆”,展出各类时光老物件、传统艺术作品。

记者 陈烨  
通讯员 林芳洁 叶晶晶 文/摄

## 国庆假期首日 宁波这些景区 “先热一步”

国庆假期首日,宁波旅游市场迎来假期首批游客。现场情况如何?记者前往一探。

昨天是国庆节,庆祝活动是各大景区的主旋律。一大早,象山影视城上演了一场气势恢宏的“百筝大会”,祝福祖国“筝筝”日上,随后开启诸多文旅新场景,吸引大批游客入园。

在溪口风景区,三里长街凭借其独特的魅力与历史底蕴,吸引络绎不绝的游客前来探索与体验。

湖畔、江边更是人流扎堆。其中,作为传统大热门,东钱湖韩岭、宁波野生动物园、小普陀景区等景区(点)及周边都是人气满满。“一眼望过去都是人,节日氛围感到位了。”上海游客朱先生全家计划在宁波三日游,“接下来还会去天一阁和慈城。”

慢节奏的文化游也很抢手。昨天一大早,在天一阁博物院,“阁主”范钦就被游客团团围住,4位身着明代飞鱼服的“锦衣卫”、身着唐宋制式汉服的“李白”与“苏轼”,正在与游客答题互动。

美丽的田园风光,还有贴心的服务,也为景区增添人气。宁波达人村景区昨日起力推“欢喜三包”服务,游客在入园30分钟内享有“后悔权”,博得大批游客好感。景区大门口从早上8点多就开始排起长队,偌大的景区内部,各表演场地、互动活动、游乐设备、打卡装置前也被围了个水泄不通。

山野型景区也别有洞天。在五龙潭景区,“水上市集”宁波首秀登场,“溪涧茶会”“瀑中戏乐”带给游客穿越时光的古韵风华;“潭下渔趣”带游客体验趣味捕捞冒险;打卡寻宝收获勋章,带着游客邂逅山水之美……

记者 谢舒奕



游客在溪口风景区游玩。  
通讯员 张志大 摄